Розробка розвивально-корекційного заняття для дітей дошкільного віку на тему:  «Цікаві малюки»

Мета: забезпечити активізацію розвитку аналітико-синтетичної діяльності в дітей на основі формування логічних операцій; розвивати наочно-образне мислення; виробляти уміння уважно слухати інструкцію, переказувати її своїми словами, чітко уявляти кількість етапів та їх послідовність.

Обладнання: іграшки, набори малюнків, кольорові олівці, заготовки малюнків мишенят.
Хід заняття:

1. Вправа «Привітання»

Мета: створення атмосфери довіри, почуття комфорту, налагодження взаємозв’язку з дітьми  для подальшої продуктивної роботи.

  Стоячи у колі, посміхнутися до учасників та голосно привітатися.

2. Вправа «Що не так?»

Мета:розвиток  зорової пам'яті та уваги.

     Приготуйте декілька іграшок приблизно одного розміру. Один із малюків буде ведучим. Він виставляє на стіл кілька іграшок. Їхня кількість залежить від віку решти гравців. Діти 2 – 3 років цілком можуть гратися 5 – 6 іграшками. Для доросліших дітей їхню кількість можна збільшити до 7 – 10. 

     Отже, іграшки розставлені на столі. Діти їх уважно розглядають, і ведучий просить запам'ятати іграшки. Потім він говорить: «Відверніться і закрийте очі долоньками». Після цього ведучий забирає яку-небудь іграшку на свій розсуд. Коли діти повернуться, вони повинні з'ясувати, якої ж іграшки не вистачає, і назвати її.

Поступово, залежно від успіхів і віку дітей, гру можна ускладнювати. Наприклад, кількість предметів повинна збільшуватися. А ще можна ставити схожі іграшки (кубики, що різняться кольором, однакові лялечки з різними бантиками тощо). Можна не забирати предмети, а просто змінювати їх місцями. Коли діти повернуться, потрібно запитати: «Що змінилося?».

3. Вправа «Склади малюнок»

Мета: розвиток процесів мислення.

     Дітям роздають картинки з малюнками розрізані на окремі  частини. Завдання для дітей: потрібно скласти з частин  малюнок.

4. Вправа «Покажемо вірш»
Мета:розвиток уяви, пам'яті, спостережливості.
    Виявляється, вірші можна не тільки розповідати. Їх можна показувати. Це так весело! Кожна дитина по черзі може ставати ведучим і придумувати рухи, а решта буде повторювати. У такій грі для кожної дитини є щось привабливе: для малюка – різноманітні рухи, для дорослішої дитини ритм, зміст і можливість навчити маленького чого-небудь нового. Для таких ігор краще обрати вірші, якi є невеликими за обсягом, але дуже яскравими та образними, в яких є, що показувати: 

Миші бігали, шуміли (бігати по колу)
І по даху тупотіли (тупотіти ногами), 

Танцювали всі гопак (пританцьовувати), 

В долоні плескали – отак (плескати в долоні)! 

Кіт на дереві дрімав (підкладати долоньки під щічку і закривати вічка), 

Потягався, позіхав (потягуватися, позіхати і прикривати рот долонькою). 

Галас кіт почув –і «Няв!»–(прикладати долоньку до вуха, прислухатися, нявкати), 

Танцюристів розігнав (усі розбігаються)! 

5. Вправа «Мишка»

Мета: розвиток мисленнєвих операцій, просторової орієтації

     На аркуші паперу, де намальована мишка, дітям  потрібно кусочок сиру (заздалегідь вирізаний із кольорового паперу) покласти так, щоб мишці було легко його з’їсти. Але психолог навмисне радить спочатку покласти сир « за мишкою», «над мишкою», «під мишкою»,  «перед мишкою»,  постійно при цьому запитуючи: «Чи  правильно поклали сир? Легко мишка достане його?». У кінці вправи сир потрібно покласти перед мишкою, щоб вона його «з’їла».

6. Вправа «Прощання»

Мета:ритуал завершення заняття та підготовка дітей до іншого виду діяльності.

Діти у колі по черзі прощаються між собою різними способами (рухи не повинні повторюватися).

Адаптація дошкільників до умов дошкільного навчального закладу

Для малюка дитячий садок — це новий, ще невідомий простір, нове оточення і нові стосунки; потрапивши сюди, дитина змушена до всього пристосовуватися. Адаптація або пристосування організму до нових умов включає широкий спектр індивідуальних реакцій, які залежать від психофізіологічних та індивідуальних особливостей дитини, сімейних стосунків та низки життєвих обставин.

Проблема адаптації до умов дошкільного навчального закла​ду виникає у дитини будь-якого віку, коли вона вперше посту​пає до ясел або дитячого садка. Для такої дитини незвичне все: відсутність близьких, незнайомі дорослі, велика кількість дітей, новий розпорядок дня, нове приміщення тощо. Змінені звичні умови життя вимагають від дитини перебудови раніше сформо​ваного стереотипу поведінки. Як відомо, він формується вже з перших днів життя дитини в сім'ї і до 2—3 років стає досить усталеним. Така різка зміна звичних форм життя викликає, на​самперед, нервово-психічне напруження, не завжди проходить без утруднень, а в деяких дітей супроводжується важкими емо​ційними переживаннями. У дітей у період адаптації можуть по​рушуватися сон, апетит, настрій, інколи підвищується темпе​ратура тіла. У деяких може простежуватися тимчасова втрата мовлення, порушуватися раніше набуті позитивні навички.
Як показують педагогічні та медичні дослідження, харак​тер та тривалість адаптаційного періоду залежать від таких факторів, як:
· вік дитини (найважче адаптуються до нових умов діти у віці 10—11 місяців до 2 років; після 2 років діти значно лег​ше пристосовуються до нових умов життя), Проблема адаптації до ДНЗ у старшому дошкільному віці – це одиничні випадки, тому більшою мірою концентрую діяльність на молодших дітях;
· стан здоров'я та рівень розвитку дитини (здорова, доб​ре розвинена дитина значно легше переносить труднощі соціальної адаптації);
· індивідуальні особливості дитини (значною мірою по​ведінка дитини залежить від типу нервової системи);
· рівень натренованості адаптаційних механізмів (діти, які до дитячого садка неодноразово перебували в різних умо​вах життя, легше звикають до дитячого закладу);
· досвід спілкування з дорослими та ровесниками (умін​ня позитивно ставитися до вимог дорослих та адекватно спілкуватися з іншими дітьми).
   Середній термін адаптації дітей до ясел у нормі складає 7—10 днів.

Етапи адаптації

У процесі адаптації дитини до умов ДНЗ слід виокремлюють кілька основних етапів:

«Буря» — комплекс зовнішніх впливів спричиняє бурхливу реакцію та сильне напруження дитячого організму. Підвищується збудливість, тривожність, можуть зростати агресивність, заглиблення в себе, часто спостерігаються поганий сон, апетит, настрій. Тривалість цього етапу — від 2—3 днів до 1—2 місяців;

«Буря затихає» — період нестійкого стану, коли дитина шукає оптимальні варіанти реагування на впливи: намагається взаємодіяти з однолітками, стає більш активною, зацікавленою, врівноваженою. Тривалість — від тижня до 2—3 місяців;

«Штиль» — період відносного пристосування до нових умов. Дитина починає засвоювати нову інформацію, встановлювати контакти, виявляти під час занять ініціативу. При цьому суттєво зменшується захворюваність, поліпшуються сон, апетит, настрій. Сприятливий період для розвитку всіх психічних про­цесів. Тривалість цього етапу — від 2—3 тижнів до 6 місяців.

Виді​ляються групи дітей з «легкою адаптацією», «адаптацією середньої важкості» та з «важкою адаптацією».
За «легкої адаптації» негативний емоційний стан дитини триває недовго. У перші дні в неї погіршується апетит та сон, вона мляво грається з іншими дітьми. Але під час подальшо​го звикання до нових умов усе це проходить протягом пер​шого місяця перебування дитини в дитячому закладі.
За «адаптації середньої важкості» емоційний стан ди​тини нормалізується повільніше. Протягом першого міся​ця вона хворіє, як правило, на гострі респіраторні інфекції. Хвороба триває 7—10 днів і завершується без будь-яких ускладнень.
За «важкої адаптації» емоційний стан дитини нормалі​зується досить повільно. Інколи цей процес триває кілька місяців. За цей період дитина або хворіє ще раз, часто зі знач​ними ускладненнями, або виявляє стійкі порушення поведін​ки (намагається сховатися, кудись вийти, сидить та кличе маму тощо). У таких дітей простежується бурхлива негатив​на емоційна реакція і негативне ставлення до оточення дитячого закладу в перші дні, згодом ця поведінка досить час​то змінюється в'ялим, байдужим станом.
Легку адаптацію і певною мірою адаптацію середньої важкості можна вважати закономірною реакцією дитячого організму на змінені умови життя. Важка ж адаптація свідчить про надмірність психоемоційних навантажень на організм дитини і потребує відповідної уваги як із боку ви​хователя й батьків дитини, так і з боку практичного пси​холога.
Можливі причини «важкої адаптації» дітей до умов дитячого закладу
Можливими причинами «важкої адаптації» можуть бути:
1. Несформованість у дитини позитивної установки на відвідування дитячого закладу.

2. Несформованість навичок самообслуговування.
3. Несформованість предметно-практичної діяльності в дитини.
4. Несформованість продуктивних форм спілкування з ровесниками.
5. Значна невідповідність домашнього режиму режимові дитячого закладу.
6. Затримка формування емоційних зв'язків між дитиною та вихователем.
Таким чином, усі заходи, які полегшують період адаптації до умов дошкільного закладу, можна поділити на дві групи:
1) заходи з підготовки дітей до вступу в дитячий заклад;
2) організація роботи із новоприбулими дітьми в період їхнього звикання до нових мікросоціальних умов.
     Стосовно заходів по підготовці дітей до вступу в ДНЗ проводиться такий обсяг роботи:

1. Загальні батьківські збори на які запрошуються батьки  діти яких збираються відвідувати дитячий садок.  Висвітлюються питання: «Як підготувати дитину до ДНЗ»,  

2. Друкуються буклети «В дитсадок із задоволенням»,  «Як допомогти дитині адаптуватися до ДНЗ»

3. Готується матеріал в куточки психолога: «Умови забезпечення успішної адаптації», «Малюк іде в дитячий садок», «Чи готовий ваш малюк до вступу в ДНЗ», «Дозвольте дитині насолоджуватися дитинством»

Організація роботи із новоприбулими дітьми в період їхнього звикання до нових мікросоціальних умов включає в себе:

· Робота з батьками;

· Робота з педагогами;

· Робота з дітьми.

Робота з батьками: загальні та групові батьківські збори «Адаптація дитини раннього віку»,  «Особливості адаптації дітей до умов дитячого закладу»;

Матеріали в куточку психолога «Вередування в період адаптації», «Активність дитини раннього віку», «Неадекватна поведінка малюка – спосіб привертати увагу», «Чи треба дитині брати в дитячий сад іграшки?»

«Які помилки здійснюють батьки в період адаптації дитини до дитячого саду

Пам’ятка  для батьків із профілактики труднощів адаптації, Пам’ятка батькам, які вперше приводять дитину в ДНЗ, Пам’ятка батькам щодо забезпечення позитивного емоційного настрою дитини вдома

Робота з педагогами: консультації вихователів щодо організації психологічного комфорту дітей в групі, звернення увагу вихователя на дітей імпульсивних, демонстратив​них, сором'язливих, тривожних, збудливих, гіперактивних, аутичних та з іншими особливостями в поведінці (допомога в підборі методів та прийомів роботи з такими дітьми).; проведення семінарів, педгодин з тем : «Емоційний портрет новоприбулої дитини», «Вплив персоналу ДНЗ на перебіг адаптації дитини», «Адаптація та «не садочкові» діти», «Взаємодія ди​тячого садка і сім'ї як умова успішної адаптації дитини»,  «Технології спілкування.»
Робота з дітьми:  спостереження за емоційним станом та поведінковими проявами дітей впродовж різних режимних моментів,індивідуальні та групові заняття, мета яких зняття психоемоційного напруження дитини, встановлення емоційного контакту з дитиною, ознайомлення дитини з умовами дитячого закладу, зближення виховних заходів у сім'ї та дошкільному за​кладі, допомога дитині у встановленні адекватних відносин із ровесниками. При цьому використовується психогімнастика (заспокійливі етюди, вправи з релаксації «Сонячний зайчик», «Чарівний сон», «Сонне кошеня» та ін.., ігри з пальчиками «Привітання», «Котики-мишки» та ін..), нетрадиційні відволікаючі та заспокійливі техніки (елементи піскотерапії, музикотерапії, ізотерапії («Подаруємо слізки хмаринці», «Чарівний глечик», «Веселі слізки», «Хвилинка танцю»)), ігри та вправи на встановлення емоційного контакту й позитивного ставлення до дорослих і дітей.(«Павутинка дружби», «Посмішка по колу»,)
За результатами вивчення індивідуальних особливостей (спостереження, тестування, опитування) дітей умовно може поділити їх на групи:
Група підтримки (П) — до неї належать діти, чий розви​ток необхідно підтримувати в даному напрямку. їхній фізич​ний розвиток, стан нервової системи, інтелектуальні мож​ливості та риси характеру не викликають тривоги. 
Група корекції (К) — до неї належать діти, чий загальний розвиток не викликає особливого занепокоєння. Однак у психологічному розвиткові трапляються поодинокі відхи​лення, які потребують відповідної цілеспрямованої корекції. Наприклад, за наявності гарних показників фізичного й емо​ційного стану фіксуються незначні вади інтелектуального розвитку. 
Група розвитку (Р) — до цієї групи потрапляють діти, які потребують особливої уваги педагогів і психолога: педагогіч​но занедбані або із затримкою психічного розвитку. Діа​гностування, як правило, за більшістю параметрів дає низькі результати.

Основним  змістом роботи практичного психолога в період адаптації малюка є здійснення психологічного супроводу дитини та її родини. Результативність роботи з профілактики і корекції дезадаптації дітей у дошкільних закладах досягається лише за умови узгодженої діяльності батьків, психолога і вихователів, спрямованої на забезпечення вільного продуктивного розвитку особистості дитини.

 «ПОТЕНЦІАЛ ЧАРІВНОЇ КАЗКИ»
«…сказки  есть анатомия души и

 они такое же творение природы как

 и растения, животные или химические элементы »

К.Юнг

     Ще з давніх часів привілей розповідати казки належав жінкам. Сидячи за прядкою, працюючи по дому, води ділилися з малюками чарівними історіями, у яких зберігалася життєва мудрість. Слухаючи казку, дитина осягала  навколишнє середовище, взаємовідносини між людьми, вчилася долати труднощі, знаходити вихід з складних ситуацій, вірити в силу добра та справедливості. На любе питання у мудрої матусі завжди знаходилася відповідна казка.. Були казки про створення світу та людини, про сили природи, про різні якості, які відносяться до людини, про дружбу та взаємодопомогу.

ВІКОВІ ОСОБЛИВОСТІ СПРИЙНЯТТЯ КАЗКИ

   Якщо у перший рік життя дитини для розвитку його мислення важливий материнський фольклор ( колискові пісні, забавлянки, потішки, вірші), то між роком та двома у дитини розвивається здатність утримувати у пам’яті дії героїв казок. В цьому віці дітям дуже подобаються казки про тварин, тому що вони близькі дитині емоційно по світу сприйняттю, світ дорослих з його складними законами правилами та обмеженнями поки мало доступний для дитячого розуміння. Дитина не любить повчань а казка  не вчить на пряму. Вона пропонує модель поведінки, образи, за допомогою яких дитина може самостійно засвоїти важливу інформацію без тиску зі сторони дорослого. Психологи підкреслюють, що дитині трьох річного віку важливо саме розповідати казку, а не читати її.

     З двох до п’яти років поступово зростає та починає розвиватися здатність дитини образно уявляти та фантазувати. Інакше кажучи, до 2-3 років мозок дитини готовий до сприйняття чарівних казок. Досліди А.Запорожця з’ясували, що діти 3-4 років дуже добре розуміють задум героя, якщо він проявляється безпосередньо в дії. В казках, де завдання героя дається в заборонах та вказівки іншим героям, діти чотирьох років легко виділяють задум ворога. Наприклад , мати козенят показує козенятам , як вовк буде їх викликати, щоб вони не йшли на цю хитрість. Ті повторення основної дії, які часто зустрічаються в одних і тих самих казках полегшують дітям розуміння внутрішнього змісту. Саме повтори, прості та зрозумілі слова, внутрішній ритм казки робить її доступною, заспокоюючою, дитина легко її запам’ятовує, що сприяє розвитку фонематичного слуху.

       Метафоричність та символізм казки розвивають уяву дитини. Вона з радістю, занурюються в уявний нереальний світ, активно діють у ньому, творчо його перетворює, сприймає все, що відбувається в ньому як реальність.

З п’яти та семи років дітям слід читати казки, сюжет яких захоплює увагу дитини, збуджує її допитливість, розвиває інтелект і, головне допомагає зрозуміти самого себе, свої бажання та емоції. В цьому віці діти продовжують шукати в казках рішення своїх проблем, приміряють на себе ролі та моделі поведінки різних героїв, вчаться тому, що гарно і що погано.

КАЗКА – НАРОДНА МУДРІСТЬ

     Народна казка витримав перевірку часом, дійшла до нас у тій формі, в якій вона передавалася з покоління до покоління. Але з великої кількості з фольклорного матеріалу збереглося лише не багато вибраних текстів. І це невипадково. Мабуть справа в тім, що у цих казках є щось потрібне дитині, те, що може їй допомогти. Саме тому важливо розказувати дітям перш за все народні казки. Або казки, які створено при безпосередньому контакті з носіями народної культури (казки братів Гримм, О.С.Пушкіна), історії які вже довели свої виховні та лікувальні властивості.

          Та ось викривленні та прикрашені, „відредактовані”, казки проективно відображують скоріше особисті проблеми їх автора.( „казка про Мльчиша Кібальчіша”) або нав’язують дитині „домінуючий тип соціально-політичного устрою” , ( „казка про Золотий ключик” )

ПОТРІБНІ РІЗНІ КАЗКИ

           Казки сприяють формуванню зрілої особистості, впливають на психіку 

дитини на неусвідомленому рівні вони пропонують шляхи вирішення важливіших криз, які закономірно виникають під час нормального розвитку.

         Народні казки де коли здаються жорстокими. Наприклад, в неприкрашених варіантах казок типу „Теремок”, „Рукавичка”, ведмідь давить всіх мешканців теремка. Таке закінчення має свій сенс. З.Фрейд вважав головним призначенням психоаналізу дати людині можливість жити, цінувати наш тендітний світ ту саму функцію виконує для дитини казка. Так, лисиця з’їла колобка, але життя все ж таки продовжується.

         В деякій мірі переживання страху необхідне дитині : страх допомагає більше цінувати те, що ми вже маємо. Слухаючи страшну казку, дитина вчиться переживати страх. Потім, коли дитина стикається з страшними життєвими ситуаціями, вона в деякій мірі вже буди до них підготовлена. Окрім того, страшна казка допомагає направити внутрішню тривогу, яка може бути незрозумілою для дитини, на зовнішні об’єкти – Бабу Ягу, Чохлика Невмирущого тощо.

  Завдяки казкам дитина засвоює моральні норми, вчиться бути чемним. У чарівній казці ми бачимо як поступає, наприклад, добра, працелюбна, чуйна, уважна дівчинка, яку залишили в лісі одну.  І для порівняння їй протиставляється протилежна форма поведінки ( „Морозко”) і наслідки такої поведінки. Причому поведінка проявляється не тільки у вчинках а й у словах: казка резюмує, як називається та чи інша поведінка і до чого вона призводить. Для цього у казках часто є спеціальний  персонаж „помічник”, який робить ті висновки, які б зробив дорослий.

  Казка допомагає дитині розуміти метафори „золоте серце”, „золоті руки” тощо. За допомогою казки, у якій ведмідь відпускає додому тих героїв, які мають „золоте серце”, та герої здійснюють вчинки, які проявляють цю якість, діти розуміють зміст метафор.

   Улюблена казка може стати життєвим сценарієм людини. Під її впливом може формуватися лінія поведінки, яка буде проводити героя по всім дорогам та лабіринтам життя, тільки вже не придуманим а реальним. Тому важливо ще з дитинства звертати увагу , який герой, яке місце в казці особливо подобається дитині – дуже можливо що у подальшому житті вона буде намагатися підсвідомо втілити улюблену казку в життя.

    Часто у дитини є казка яку він полюбляє слухати годинами, постійно просить розповісти її чи прочитати перед сном. Не слід хвилюватися: це значить, що ця казка торкається якихось дійсно актуальних, тих що вирішуються саме зараз питань. Намагайтеся зрозуміти, що привертає увагу дитини у казковому сюжеті, який з героїв її улюблений, чому вона обирає саме цю казку. Пограйте з дитиною, спробуйте інсценувати , розіграти улюблений уривок. Це допоможе малюку краще узагальнити отриманий  досвід, а вам – краще узнати свою дитину.  Пристрасть  дитини до тієї чи іншої казки може змінюватися з часом, і це значить, що малюк росте, розвивається і ставить перед собою нові життєві завдання. І чарівна казка продовжує бути для неї мудрим вчителем і своєрідним провідником у світі дорослих. І не за горами ті часи, коли вона сама почне розповідати казки своїм дітям.

Рекомендовані ігрові вправи для роботи з дітьми дошкільного віку

Ігрова вправа  „Впізнай за голосом”

Мета: закріпити навички позитивної соціальної поведінки: диференціювати слухове сприйняття, співвідносячи людину з її голосом; , виховувати бажання гратися разом, викликати почуття симпатії до однолітків.

Опис гри: Дорослий обирає дитину, яка буде „котиком”, і запрошує присісти в центрі кола із зав’язаними очима. Діти ходять по колу, промовляючи слова:

Ми по колу йдемо,

Тихо котика звемо:

„Котику, не підглядай,

Хто покликав – відгадай”.

Дитина, на яку вказав ведучий, голосно промовляє: „Няв!” 
Дитина в колі повинна відгадати, хто з дітей покликав.

Ігрова вправа „ Маленьке кошенятко”

Мета: виховувати бажання гратися разом, викликати почуття симпатії до однолітків.

Опис гри: Дорослий  під музику гладить уявне кошеня, притуляє до себе. Передає діткам по черзі, пропонуючи його поплескати та зробити з ним кілька танцювальних обережних рухів.

Ігрова вправа  „День народження Біма”

Мета: закріпити навички позитивної соціальної поведінки; виховувати бажання гратися разом, викликати почуття симпатії до однолітків.

Матеріал: маски клоунів.

Опис гри: Діти завітали до клоуна Біма на день народження. Кожен малюк його привітав. Бім дякує кожному і розповідає про свої відчуття, наскільки йому приємно було бачити своїх друзів та чути від них вітання.

	!


 Для ролі  клоунів вибирають новеньких дітей  або сором’язливих.

Ігрова вправа „Клейовий дощик”

Мета: вчити дітей розуміти закони спільної діяльності; формувати у дітей почуття колективу.
Опис гри: діти стають один за одним і тримаються за плечі попереднього учня. У такому положення вони долають перешкоди.

1. Пройти по уявній стежині.

2. Проповзти під уявним мостом.

3. Обігнути широке озеро.

4. Пройти крізь гущавину лісу.

5. Ховатися від диких тварин.

Протягом всієї гри діти повинні міцно триматися за товариша , на випускаючи рук.

Ігрова вправа  „На кого я схожий?”

Мета :розвивати рухову та зорову пам’ять, розвивати просторову уяву та творчі здібності дітей.

Опис гри: Дорослий переходить із одного місця кімнати  в інше, завмирає в цих місцях у різних позах (таких місць  і поз повинно бути 4-5). Нехай ці пози нагадують якихось тварин, знайомих маляті. Потім дитина повинна обійти ті самі місця і повторити ті самі пози спочатку в тому порядку, у якому вони були показані, а потім у зворотному.

	!


 Цю кумедну вправу можна використовувати на прогулянках або під час режимних моментів в дитячих садочках. 

Ігрова вправа „Допоможи другові”

Мета: вчити дітей допомагати та довіряти один одному; виховувати відповідальність за іншого.

Матеріал: хустина для зав’язування очей, два стільця, іграшки.

Опис гри: діти діляться на пари . Одному із пари зав’язують очі. На підлозі між двома стільцями розкладають іграшки. Другій дитині з пари необхідно провести партнера від одного стільця до іншого так, щоб жодна іграшка не була збита.

Ігрова вправа „Пересядьте всі, хто. . .”

Мета : розширити поняття єдності та спільності; виховувати почуття власної індивідуальності.

Опис гри: ведучий говорить, що всі ми дуже різні і водночас чимось схожі один на одного.  Пропонує переконатися в цьому. Потім каже:  „Пересядьте всі, хто любить морозиво, плавати в ріці, лягати спати вчасно, прибирати іграшки тощо”. Діти спочатку просто граються, а потім роблять висновок, що ,справді, в них є багато спільного

Ігрова вправа  „Я хочу подружитися”

Мета: виховувати бажання дружити; розвивати толерантне ставлення до інших.

Опис гри: вибирається ведучий, який промовляє слова: «Я хочу подружитися з  дівчинкою (або хлопчиком)» , а далі описує зовнішність одного із  дітей. Дитині потрібно себе упізнати, швидко підбігти до ведучого, потиснути руку. Далі водить вона.

Ігрова вправа  „Паровозик”

Мета: вчити дітей розуміти закони спільної діяльності; формувати у дітей почуття колективу.

Опис гри: ведучий вибирає одного з дітей на роль паровозика . Діти – «вагони» стають у коло. Паровозик під’їжджає , вітається з кожним: „Здрастуй,  . . .  (ім’я), ти мені дуже потрібний,  щоб везти  (дядька, тата, молоко тощо)”. Так паровозик підходить до кожного.  Повідомляє : „Навантажуємося”, „Поїхали”.   Потім  -   „Приїхали”. Звертаючись до кожного на ім’я, говорить : „Спасибі тобі за те,  що допоміг відвезти . . .”

 Потім діти стають у коло і хором повторюють слова : „Коли нас багато – ми сильні і багато можемо. Ми – це діти.”

Ігрова вправа № 4

„Кого вкусив комарик ”

(вправа на розслаблення)

Мета: вчити дітей помічати настрій один одного, співпереживати; виховувати емоційну чуйність, бажання допомогти.

Опис гри: діти сідають  у коло . Ведучий проходить зовнішньою стороною кола, гладить дітей по спинах, одного з них непомітно від інших легенько щипає  -   „кусає комариком”. Дитина , яку  „ укусив комарик”,  повинна напружити спинку і плечі.  Інші уважно розглядають один одного і здогадуються, „кого вкусив комарик”.

Рекомендована література для використання у роботі дошкільних підрозділів навчально-виховних комплексів

1. «Знайомся, це… Свята, традиції, ігри» енциклопедія для дітей. Представлені діти різних народів світу (їхні ігри) також деякі традиції, свята, видатні особистості.

2. «Знайомся це…Пори року» енциклопедія для дітей. Представлені  всі пори року в різних місцевостях.

Обидві книги кольорові з цікавими картинками, пізнавальні для дітей.

3. ТепляковаО.Н., Козлова О.Л. «Практическая энциклопедия развивающих игр». Містяться ігри на предметну діяльність, тактильні ігри, рухові, ігри на розслаблення, ігри на вулиці, ігри «Я сам», математичні. Ігри з водою та інші.
4. Сак Т.В. «Особлива дитина» від народження до 6 років. У книзі розказано: батькам: про психічний розвиток дитині від народження до 6 років, чому і як він може порушуватись; про розвиток та особливості виховання дитини із затримкою психічного розвитку, з порушенням поведінки (розгальмованою або загальмованою); з вродженою нервовістю; про те, як коригувати розвиток психічної сфери дитини з особливостями психічного розвитку.

5.  Оніпко О.В.,  Бибич Г.В., Клюка Н.П., Кішінець О.А.,  Цюпа Л.Г., Черевань О.І. Робота психологів закладів освіти у напрямку подолання проявів інтолерантної поведінки дітей.

6. // «Психолог дошкілля» № 7 2011 р.  Ст. 32 Ковальчук Л. «Пограємось у школу» Програма розвивальних занять для дітей старшого дошкільного віку.
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